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Plašič nové generace vyvinuli odborníci na myslivost ve VÚLHM. „Jedná se o robustní 
zařízení, které je vybaveno senzorem stmívání a rozednívání a možností nastavení různých 
zvuků, a to jak technických, tak zvukových projevů zvěře, druhově specifických i nespeci-
fických. Anketové šetření u uživatelů, kteří zařízení instalovali, po první návštěvě lokality 
divokými prasaty dokladuje účinnost 80 až 100 %,“ uvádějí František Havránek a Jan Cukor 
z VÚLHM.

Termovizní vyhledávač VMT-VÚZT – je koncipován pro prohledávání porostů s využitím 
termovize. Toto řešení je originální a je chráněno patentem. Termokamera měří teploty jed-
notlivých pixelů zorného pole a vytváří obraz (termograf) buď v barevné, nebo černobílé 
škále. Obsluha pak může i podle tvaru posoudit, zda se jedná o srnče nebo jiné teplejší 
místo. Nejúčinnější vyhledávání je před východem slunce. Bližší informace jsou zde: http://
www.vuzt.cz/web/novinky/vyhledavani-srncat3.pdf.

Vyhledávání srnčat pomocí dronů s termovizí je jednoznačné nejrychlejší a nejspolehlivější 
metodou vyhledávání srnčat, hnízdících ptáků a dalších živočichů. Nejúčinnější vyhledávání 
je před východem slunce.

Opatření ke snížení škod působených zvěří a na zvěři uvedená v této metodice jsou výsled-
kem řešení projektu Národní agentury pro zemědělský výzkum, programu KUS (Komplexní 
udržitelné systémy). Certifikovaná metodika je volně ke stažení na stránkách VÚZT: http://
www.vuzt.cz/svt/vuzt/novinky/metodika2019Machalek.pdf
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Sucho trápí Česko už pátým rokem. Lépe hospodařit 
s vodou budeme muset všichni
Tři desítky zástupců devíti institucí zabývajících se problematikou sucha a nedostatkem 
vody se sešly včera v sídle Státního pozemkového úřadu, aby společně zhodnotily dosavadní 
vývoj včetně možných dopadů klimatických změn a navrhly opatření pro zmírnění zejména 
zemědělského sucha očekávaného v letošním roce. Suché epizody posledních let ale nelze 
primárně přičítat jen zemědělské činnosti, jsou důsledkem měnícího se klimatu a jeho přiro-
zené variability. Proto je třeba, aby se do lepšího hospodaření s vodou zapojil každý z nás.

Z informací poskytnutých jednotlivými institucemi a z následné diskuze o dosavadním 
průběhu meteorologického, zemědělského a hydrologického sucha v této sezóně vyplynuly 
základní příčiny současné situace: „Přestože zimní srážky od prosince loňského roku do 
letošního února dosahovaly 90 – 190 % dlouhodobého průměru, kvůli vyšším teplotám 
o 1,2°- 2,7°C sníh neležel ve středních a nízkých polohách s nadmořskou výškou pod 400 
m n. m. A právě to je pro stav zásoby vody klíčové. Kvůli pokračujícím vyšším teplotám 
začalo i jaro dřív a vegetace prostě vodu z krajiny i dřív odčerpává,“ sdělil například profe-
sor Žalud, vedoucí Ústavu agrosystémů a bioklimatologie na Mendelově univerzitě v Brně.

Voda z tajícího sněhu z vyšších poloh doplnila i velké nádrže (např. Želivka je naplněna 
na 97, 5 %), ale nedokázala nasytit půdní profil, ani doplnit deficit spodních vod a nížinné 
polohy tak skutečně trpí. Současnému stavu bohužel napomáhají i aktuální nižší srážkové 
úhrny a větrné počasí, což vede k vysušení především povrchové vrstvy půdy.

Správci vodních toků, Povodí Vltavy a Povodí Moravy, se shodli, že v tuto chvíli nejsou, 
na rozdíl od podzemních zdrojů, bezprostředně ohroženy povrchové zdroje pitné vody. 
Současně však dodávají, že prakticky na všech významných tocích zaznamenali pod-
průměrné průtoky. Všichni přítomní se dále shodli, že při srovnání s rokem 2018 začalo 
zemědělské sucho o 14 dní dříve. Do vegetační sezóny navíc vstupujeme podle dosavadních 
údajů s větším kumulovaným vláhovým deficitem.

Více než 92 % území Česka je v současné době postiženo zemědělským suchem. Zeměděl-
ci reportují do portálu intersucho.cz informace o významných dopadech (lokálně až 40 % 
propad výnosu) především na pšenici, řepku a vzcházející porosty jařin. S očekáváním 
vyhlížejí tento víkend, který by mohl být podle meteorologů deštivý.


